
 

Rok 2025 z pohľadu horských záchranárov 

Horská záchranná služba má za sebou ďalší rok a opäť nastal čas bilancovať. V roku 2025 

záchranári HZS už tradične zaznamenali nárast počtu zásahov. Kým v roku 2024 bola ich pomoc 

potrebná pri 2894 prípadoch, v roku 2025 to bolo o 231 viac - až 3125, čo predstavuje nárast 

takmer o 8 %. Prevažovali hlavne zásahy na lyžiarskych tratiach, ktorých bolo 2205, čo je 

o 14,06 % viac ako v roku 2024.  

Najviac ich zaznamenali záchranári HZS z Nízkych Tatier – 1248, v Malej Fatre to bolo 

267 zásahov, v Západných Tatrách 208 a vo Veľkej Fatre sa počet ustálil na čísle 203. Naopak 

počet úrazov na horách mierne klesol – predošlý rok zasahovali horskí záchranári v horských 

oblastiach  970x, v roku 2025 sme zaznamenali 920 takýchto záchranných akcií, čo znamená 

pokles o 5,2 %. V horách zasahovali najčastejšie záchranári HZS z Vysokých Tatier – spolu 

337x. V Nízkych Tatrách prebehlo spolu 144 takýchto zásahov a s číslom 133 ukončila rok 

2025 Veľká Fatra.  



Jednalo sa prevažne o zásahy na turisticky značených chodníkoch (TZCH), mierne však vzrástol 

počet zásahov v horolezeckom teréne nad II. stupeň obťažnosti UIAA. Kým v roku 2024 v tomto 

teréne bola potrebná pomoc záchranárov v 73 prípadoch pri uviaznutiach, či zraneniach 

horolezcov, v roku 2025 tento počet vzrástol o takmer 25 % na 91. Žiaľ, veľká časť z týchto 

záchranných akcií bola následkom zlej prípravy, podcenenia situácie, či nevhodnej alebo 

nepostačujúcej výbavy. Takmer na polovicu však poklesol počet zásahov v ľahkom lezeckom 

teréne do I. stupňa obťažnosti UIAA z 59 v roku 2024 na 30 v roku 2025 (pokles o 49,15 %).  

Čo sa závažnosti úrazov týka, opäť prevládali zväčša ľahké a stredne ťažké poranenia, pri 

ktorých počet v porovnaní s predchádzajúcom rokom vzrástol o takmer 9 %. Pri ťažkých a život 

ohrozujúcich zraneniach evidujeme pokles o 7,5 %. 

Celkovo boli zaznamenané 4 lavínové nehody so zranením osôb, z toho 2 s tragickým koncom. 

Tri lavínové nehody sme zaznamenali krátko po sebe prvé marcové dni roku 2025. Lavíny 

v Nízkych Tatrách v Derešskom kotle a vo Vysokých Tatrách v Mengusovskej doline, v oblasti 

Satana, skončili zranením dvoch osôb. Ďalšia lavína v Ťažkej doline a novembrová lavína, ktorá 

zasiahla TZCH z Trangošky na Chatu M. R. Štefánika si, žiaľ, vyžiadali 2 ľudské životy.  

Mierne klesol počet smrteľných nehôd a úmrtí. Kým v roku 2024 si hory vyžiadali 33 životov 

a záchranári HZS zasahovali pri 4 smrteľných nehodách, resp. úmrtiach v rámci Integrovaného 

záchranného systému (IZS), posledný rok na horách zahynulo 28 osôb a boli nájdené telesné 

pozostatky turistu, ktorý bol nezvestný od septembra roku 2023. V rámci IZS záchranári HZS 

zasahovali pri troch úmrtiach, resp. smrteľných nehodách. 

Najviac obetí si vyžiadali Vysoké Tatry – až 19 (v roku 2024 to bolo 18) , smutnú pomyselnú 

druhú priečku si odnášajú Nízke Tatry s počtom obetí 6, rovnako ako predchádzajúci rok a s 

jedným úmrtím pri zásahu v rámci IZS a Západné Tatry si vyžiadali 3 ľudské životy a 1 úmrtie 

mimo hôr. Jednu obeť zaznamenala Malá Fatra a príslušníci Strediska lavínovej prevencie 

a vzdelávania zasahovali v súčinnosti so zložkami IZS pri jednej pátracej akcii s tragickým 

koncom.  

Najviac návštevníkov hôr, ktorí potrebovali pomoc HZS bolo slovenskej národnosti – 44,9 %. 

V 25 % prípadoch išlo o záchranu osôb poľskej národnosti a z celkového počtu záchranných 

akcií pripadlo 8,9 % našim severozápadným susedom z Českej republiky. 

Operačné stredisko tiesňového volania HZS (OSTV) prijalo v roku 2025 celkovo 2207 tiesňových 

volaní. Oproti roku 2024 ich počet vzrástol o 3,5 %, z toho 127 tiesňových volaní vyriešili 

operátori OSTV samostatne, bez potreby nasadenia horských záchranárov, buď poskytnutím 

telefonickej pomoci (napr. navigácie) alebo odovzdaním zásahu príslušnej zložke (RZP, VZZS, PZ 

SR či HaZZ). 

Horská záchranná služba ďakuje všetkým, ktorí sa podieľali na záchrane a pomoci v našich 

krásnych horách. Horskí záchranári, zmluvní dobrovoľní horskí záchranári, ale aj všetci, 

o ktorých nie je až tak počuť. Ďakujeme.  
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Štátna príslušnosť zachraňovaných osôb

Slovensko Poľsko Česko Maďarsko Ukrajina

Litva Rumunsko Lotyšsko Spojené kráľovstvo Estónsko

Nemecko Izrael Belgicko USA Bielorusko

Írsko Francúzsko Holandsko Kanada Rakúsko

Španielsko Ostatné
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SMRTEĽNÉ NEHODY VO VYSOKÝCH TATRÁCH:  
ROZDELENIE PODĽA VYKONÁVANEJ ČINNOSTI  

Činnosť vykonávaná pri smrteľnej nehode z toho v oblasti masívu Gerlachovského štítu


